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西会津町農業委員会 



第１回 西会津町農業委員会総会会議録 

 

１ 開催の日時及び場所 

日 時  令和５年７月２６日（水）午前１０時００分 

場 所  西会津町役場 ３階 大会議室 

 

２ 招 集 者 西会津町長 薄 友喜 

 

３ 出席委員 

１番委員 五十嵐新正 ２番委員 三留弘法   ３番委員 岩原 稔 
５番委員 江川政次  ６番委員 新田良一   ７番委員 佐藤健一 
８番委員 星 敬介  ９番委員 赤城タカ子 10 番委員 武藤佐代子 
11 番委員 三瓶常夫  12 番委員 江川新壽 

 

４ 欠席委員 

４番委員 坂井康司 

 

５ 総会に出席した職員等 

西会津町長 薄 友喜 

事 務 局 長 小瀧 武彦  

事務局次長 齋藤 賢 

事 務 局 員 秦  康広 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



○局長    

それでは皆様お疲れ様でございます。 

ご案内の時間は１０時ですが委員の皆様お揃いでございますので少し早いです

が始めさせいただきたいと思います。 

それでは、ただいまから第１回西会津町農業委員会総会を開催いたします。

なお、本日の総会ですが、委員数１２名のうち１１名が出席しておりますので

会議規則第９条の規定によりまして総会が成立していることを報告させていた

だきます。 

それでは会議次第の２の委員紹介に移りたいと思います。委員の皆様には今

仮の議席番号でお座りいただいておりますが仮の議席の若い方から順にご起立

のうえ自己紹介をお願いしたいと思います。 

 

（岩原委員から順に自己紹介） 

  

〇局長 

   委員の皆様有難うございました。 

   続きまして事務局職員からの自己紹介をいたします。 

   （事務局紹介・・・事務局次長、秦事務員、事務局長の順番） 

   次に、西会津町薄町長よりご挨拶申し上げます。 

 

〇町長 

   町長より挨拶 

 

〇局長 

   なお、町長につきましてはこの後、所用がございますのでここで中座をさせ

ていただきます。    

 

〇局長 

   続いて、会議次第の４、臨時議長の選出に移らせていただきます。本会議は

改選後初めての総会であります。本来でありますと総会の議長につきましては



農業委員会の会長が務めることとなりますが、会長が決まりますまでの間、臨

時議長により会議を進めて参ることになります。 

   臨時議長につきましては、西会津町農業委員会会議規則第８条第４項の規定

によりまして、出席されている委員の中で、最年長の委員があたることとなっ

ております。今回につきましては最年長委員が江川新壽委員になりますので、

江川新壽委員に臨時議長をお願いしたいと思います。 

   では江川新壽委員、臨時議長席の方へお進みください。 

 

〇臨時議長 

 

   （臨時議長に就任した旨の挨拶を行う。） 

 

〇臨時議長 

   それでは会議次第５、仮議席の指定でありますが、現在座っている席を仮議

席としてよろしいでしょうか。お諮りをいたします。 

 

   （異議なし） 

 

〇臨時議長 

   異議なしと認めます。したがいまして現在着席されている席番号を仮の議席

番号とさせていただきます。 

 

〇臨時議長 

   続きまして、会議次第６、会長の互選に移ります。それではみなさんにどの

ような方法で選出したらよいかお諮りをいたします。 

 

〇仮議席１番委員の岩原稔委員 

前回はどのような方法で行ったんでしょうか 

 

〇臨時議長 



   前回はどのようにして行ったかとことですので事務局の説明を求めます。 

 

〇局長 

   前回の選出方法について事務局より説明させていただきます。前回３年前で

ございますが、野沢・尾野本・群岡・新郷・奥川の各地区から１名ずつ選考委

員という方を選出していただきまして、そこに臨時議長を含めまして選出した

という経過でございます。 

 

〇臨時議長 

   ただいま説明がありました各地区から選考委員をだしていただきたいとのこ

とであります。 

 

〇局長  

   さきほど各地区から１名ずつプラス臨時議長が入ったとのご説明をいたしま

したが、臨時議長は入っておりませんでしたので訂正させていただきます。 

 

〇臨時議長 

   ただいま局長が説明したとおり、臨時議長は入らないとのことであります。

一応説明は終わりましたのでこのような方法でよろしいでしょうかお諮りをい

たします。 

 

      （異議なし） 

 

〇臨時議長 

   異議なしと認めます。それでは各地区から選考委員を１名ずつ選出していた

だきまして、別室にて選考員会を開きまして会長の選考をお願いしたいと思い

ます。選出されるまで暫時休議といたします。 

 

  （休議・・・選考委員５名が３階会議室にて選考。事務局２名が立会） 

 



〇臨時議長  

   再開いたします。 

   選考委員会の結果について選考委員長より報告をお願いいたします。 

 

〇選考委員長（仮議席１番 岩原稔） 

先程、選考委員会の委員長にと急に振られましたが報告をいたします。 

選考委員慎重審議の結果、会長には臨時議長の江川新壽さんを選考いたしま

したので報告申し上げます。 

 

〇臨時議長 

   ただいま選考委員長から会長には江川委員との報告がありましたが、選考委

員長の報告の通り決定することにご異議ございませんか 

 

（異議なし） 

 

〇臨時議長 

   異議なしと認めます。それでは満場一致で会長には江川新壽委員が選任され

ました。 

 

   （拍手） 

 

〇臨時議長 

   会長が選任されましたので臨時議長の任務を終了いたします。会長に議長を

交代いたします。ご協力ありがとうございました。 

 

〇仮議席７番 江川新壽委員 

   ただいま満場一致で会長には江川ということでございましたので、今後とも

よろしくお願いしたいと思います。 

   いろいろと西会津町には遊休農地などがたくさんあります。いろいろな課題

もあります。３条、４条、５条それぞれ申請もありますので皆様のご意見を聞



きながら西会津町農業委員会が益々発展いたしますよう皆様のご協力を願いま

して簡単ですが会長の挨拶といたします。よろしくお願いいたします。 

 

〇事務局長 

   なお、会長に只今選任されました江川新壽委員におきましては、農業委員会

等に関する法律第４１条第２項第１号の規定によりまして「福島県農業会議第

１号会議員」に就任することとなりますのでよろしくお願いいたします。 

 

〇臨時議長 

ただいま局長から報告ありましたとおり、農業委員会等に関する法律第４１

条第２項第１号の規定によりまして「福島県農業会議第１号会議員」に就任す

ることとなりました。よろしくお願いいたします。 

   それでは議長を交代いたします。 

 

（臨時議長交代 → 新会長） 

 

〇議長 

   続きまして会議次第７、会長職務代理の互選に移ります。 

   どのような方法で選出したらよろしいかお諮りいたします。 

 

〇仮議席１番 岩原稔委員 

   今の会長選任の関係で選考委員がいますので兼務して職務代理者の選出をし

てはどうでしょうか 

 

〇議長 

   ただいま岩原委員から発言がありました。いかがでしょうか。 

 

〇仮議席１番 岩原稔委員 

   あくまでも私個人の意見でございますので、事務局でなにかあれば。または

会長が入ってもよろしいかと思います。 



 

〇議長 

   互選については会長も一緒に入ったらどうかとの意見です。 

委員には私を含めた６名で職務代理者を選考するということでお諮りをいた

します。それでよろしいでしょうか 

 

（異議なし） 

 

〇議長  

異議なしと認めます。 

   それでは、直ちに選考委員会を開催し、会長職務代理を選考願います。別室

に移動願いたいと思います。暫時休議といたします。 

 

  （休議・・・選考委員５名と会長が３階会議室にて選考。事務局２名立会） 

 

〇議長 

   再開いたします。 

   選考委員会の結果について、選考委員長より報告を認めます。 

 

〇岩原稔選考委員長 

   ただいま選考委員会で会長職務代理者の選考を慎重に選考しました結果、三

瓶常夫委員を選考いたしましたのでご報告いたします。 

 

〇議長 

ただいま、選考委員長から、会長職務代理者には三瓶常夫委員との報告があ

りました。選考委員長報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

 

   （異議なし） 

 

〇議長  



   異議なしと認めます。それでは満場一致で会長職務代理者には三瓶常夫委員

が選任されました。それではここで、皆さんへご挨拶をお願いしたいと思いま

す。 

 

〇会長職務代理 

   ただいま選出されたわけですが、勉強しながらまた３年間頑張っていきたい

と思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

〇議長 

   それでは会議次第８、議席指定に移ります。 

   事務局の説明を求めます。 

 

〇局長 

委員の議席につきましては、西会津町農業委員会会議規則第７条の規定によ

りまして、改選後、最初に開かれる総会において「くじ」で定めるとなってお

ります。 

なお、会長及び会長職務代理者の議席番号につきましては、慣例により、そ

れぞれ１２番及び１１番となりますことを申し添えます。 

 

〇議長  

   ただいま局長から委員の議席について説明がありました。会長及び職務代理

は１１番１２番とのことですのでよろしくお願いします。それでは事務局の説

明が終わりましたので、議席の指定については、くじによることとありますの

で、これについてはご異議ございませんか 

 

   （異議なし） 

 

〇議長 

   なお、今回は新制度移行後、初の女性委員が２名加わることとなりました

が、事務局から円滑な議事運営のためにも、初の女性委員２名について隣同士



の議席にするよう配慮いただけないかとの申し出がありました。 

   西会津町農業委員会会議規則第７条の規定において会議に諮り委員の議席を

変更することができる。との定めとなっておりますので、くじによる議席の決

定後、場合によっては議席を変更したいと思います。これに、ご異議あるかど

うかをお諮りしたいと思います。それではお諮りいたします。このことについ

てご異議ございませんか。 

   

   （異議なし） 

    

〇議長 

   異議なしと認めます。よってくじによる議席の決定後、場合によっては議席

の変更を行うことといたします。 

 

〇議長 

   それでは、くじを行いますので、暫時休議といたします。 

   

（休議・・・事務局が各委員席を回り、くじを引いてもらう。会長と職務代

理者は除く） 

 

〇議長 

   再開します。それではくじの結果を事務局から報告を求めます。 

 

〇次長 

   議席について発表いたします。 

   １番 五十嵐新正 委員 ２番 三留弘法 委員 ３番 岩原 稔 委員 

   ４番 坂井康司 委員  ５番 江川政次 委員 ６番 新田良一 委員 

   ７番 佐藤健一 委員  ８番 星 敬介 委員 ９番 赤城タカ子 委員 

   10 番 武藤佐代子 委員 11 番 三瓶常夫 委員 12 番 江川新壽 委員 

 

〇議長  



女性の方は隣同士とのことで変更ありません。只今発表のとおりでありま 

す。これより議席番号にそれぞれ移動願います。それまでの間、暫時休議しま

す。 

 

   （休議・・・議席を移動） 

 

〇議長 

   会議を再開いたします。 

   会議次第９、会議録署名委員の指名を行います。 

   会議録署名委員につきましては、会議規則に基づき、会長他出席委員のうち

から２名の委員が会議録に署名しなければならないことになっています。 

   後ほど協議事項が出て参りますが、会議録署名議員は会議録署名人予定名簿

に基づきまして議席番号１番五十嵐新正委員と議席番号６番新田良一委員にお

願いいたします。 

 

〇議長 

   次に、会議次第１０、付議事件に移ります。これから議案第１号「農地利用

最適化推進委員の委嘱について」を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

〇事務局次長 

   資料に基づき説明 

 

〇議長 

   事務局の説明が終わりました。農地利用最適化推進委員については、今回の

総会の中で、農業委員会が委嘱をするということでありますが、選考委員会の

結果に基づいて委嘱することについて、これより質疑を行います。質疑ござい

ませんか。 

 

〇議長  

   無いようですのでこれで質疑を終わります。続いて討論に移ります。討論ご



ざいませんか。 

 

〇議長 

   これで討論を終わります。これより議案第１号「農用地利用最適化推進委員

の委嘱について」を採決いたします。お諮りします。本案は原案のとおり承認

することにご異議ございませんか。 

 

   （異議なし） 

 

〇議長 

   異議なしと認めます。したがいまして議案第１号「農用地利用最適化推進委

員の委嘱について」は原案のとおり承認されました。 

 

〇議長 

   次に会議次第１１、協議に移ります。 

協議事項（１）農地関係調査担当区域について事務局から説明を求めます。 

 

〇事務局次長  

 

   （資料に基づき説明） 

 

〇議長 

事務局の説明が終わりました。農業委員会の制度で、法律に基づく総会の審

議等は農業委員、現場業務は農地利用最適化推進委員、と大きく分かれたわけ

ですが、農業委員会全体として、両者が連携し進めて行くことになります。 

農業委員についてもある程度、地区割りを持っていただきたいということで

す。この事務局原案について、この配分より他の割り振りのほうが良いという

ご意見ありましたら、お願いしたいと思います。 

 

〇事務局次長 



   本来であれば西会津町全域となりますが、地区単位をメインとしまして３条、

４条、５条、現況調査等の申請があったら担当地区で対応していただきたいと

のことで割り振りをさせていただきましたので、これで異議なければこの割り

振りで対応させていただきたいと思います。 

 

〇議長 

事務局からの説明ありましたこの案のとおりでよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

〇議長  

異議なしと認めます 

 それでは協議事項(1)「農地関係調査担当区域」につきましては、これで決 

定とさせていただきます。 

 

〇議長 

続いて協議事項(2)｢現況確認調査員予定名簿｣について事務局から説明願い

ます。 

 

〇事務局次長 

 

   （資料に基づき説明） 

 

〇議長 

いま説明のあった通りでございます。都合の悪い場合には次の方にお願いす 

るとの事であります。よろしいですか。 

 

（異議なし） 

 

〇議長 



続いて協議事項(3)｢会議録署名人予定名簿｣について事務局から説明を求め

ます。 

 

〇事務局次長 

 

   （資料に基づき説明) 

 

〇議長 

   ただいま会議録の予定名簿について説明がありました。ご理解いただけまし

たか。 

 

（異議なし） 

 

〇議長 

その他に移ります。委員の皆さんから何かありましたらお願いします。何か

ございませんか。無いようですので事務局からございましたお願いします。 

 

〇事務局次長 

   （資料により説明） 

 

〇秦事務員 

   （資料により説明） 

 

〇事務局次長 

   （資料により説明） 

 

〇議長 

   事務局からそれぞれ説明がありました。質問があればお願いします。 

 

〇９番 赤城タカ子委員 



   １１月９日福島県下農業委員大会とありますが全員となっております。これ

はどういった内容なんでしょうか。 

 

〇事務局次長 

福島県内の農業委員の方全員を対象にした研修会でございますが、都合が悪

い場合には欠席していただいて構いません。 

 

 

〇議長 

   そのほかありましたらお願いします。ございませんか。 

   その他で（１）から（６）まで説明ありましたので何か聞いてみたいことが

あればお願いします。 

 

〇２番 三留弘法委員 

   農業委員会委活動記録簿ですが、データであるのでしょうか 

 

〇秦事務局員 

   エクセルであるので必要であればデータで配布いたします。 

   なお、農業委員会活動記録簿の記載方法については後ほど研修を行い説明い

たしますが、今回配布した資料等を事前に読んでいただきますようお願いしま

す。 

 

〇議長 

   そのほかございませんか。 

    

〇議長 

本日予定された案件は全て終了いたしました。以上を持ちまして本日の総会

は全部終了いたしました。これをもちまして「第１回西会津町農業委員会総会」

を閉会といたします。大変ご苦労様でした。 

 


